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VERBALE N° 18/2025
SEDUTA DEL 13 maggio 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 13  (tredici) del mese di  maggio la Commissione Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente,
presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;

 Audizione  del  Presidente  e  del  Direttore  del  Gabinetto  Vieusseux,  Riccardo Nencini  e  Michele
Rossi.

 Varie ed eventuali.

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela CHELLI Matteo

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Valter Cozzi.

Sono presenti Riccardo Nencini, Presidente del Gabinetto Vieusseux, Michele Rossi, Direttore del Gabinetto
Vieusseux e Enrico Maria Peruzzi Direttore della Direzione Partecipate. 

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.10 apre la seduta e lascia la parola al Presidente Nencini.

Il verbale della seduta del 06.05.2025 della Commissione Controllo è considerato come approvato.
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Il Presidente Nencini afferma che sia lui che il Direttore sono entrati in carica nel 2023. Illustra e spiega il
valore del Gabinetto Vieusseux e ricorda che ad inizio degli anni 2000 il personale era di circa 42 persone,
attualmente sono 12. Il Gabinetto Vieusseux non è più destinato solo al mondo accademico, ma adesso è an -
che un luogo di dibattito culturale, letterario e scientifico. Questo ha fatto sì che stiano arrivando archivi o
parti di archivi di grande valore in ragione del prestigio del Gabinetto Vieusseux. Illustra gli eventi de “I
martedì del Vieusseux” ed informa che si è iniziato a curare il settore delle mostre. Infine illustra le iniziative
e le pubblicazioni in corso al Gabinetto Vieusseux.

Alle ore 12.19 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re.

Il Direttore Rossi afferma che negli ultimi due anni il Gabinetto Vieusseux è profondamente cambiato e spie-
ga cosa accade quando si acquisisce un fondo letterario e spiega inoltre in maniera dettagliata l’attività del
Gabinetto e l’impegno amministrativo necessario per curarne l’attività in maniera efficace. Illustra il bilancio
del Gabinetto Vieusseux, che si basa su un finanziamento di circa 800.000 Euro dal Comune di Firenze e su
altri contributi del Ministero, della Cassa di Risparmio di Firenze e della Regione Toscana.

Il Presidente Nencini si sofferma sull’attività internazionale del Gabinetto Vieusseux.

Il Presidente Bambagioni informa che il bilancio è di circa 1,2 milioni di Euro l’anno e che i nominati negli
organismi del Gabinetto Vieusseux non percepiscono alcun compenso. 

Il Direttore Rossi fornisce informazioni sugli immobili disponibili.

Il Presidente Nencini sottolinea e spiega la crescente necessità di spazi del Gabinetto Vieusseux. 

Intervengono i Consiglieri Fratini e Santarelli.

Alle ore 12.43 lascia la seduta la Consigliera Cecilia Del Re.

Il Direttore Rossi risponde ai quesiti posti dai Consiglieri.

Intervengono il Presidente Bambagioni ed i Consiglieri Conti e Semplici.

Il Presidente Nencini ed il Direttore Rossi ringraziano per l’accoglienza e forniscono le risposte alle doman-
de pervenute.

Alle ore 13.06 lascia la seduta il Consigliere Luca Santarelli.

Intervengono le Consigliere Arciprete e Bonanni, il Consigliere Armentano e il Presidente Bambagioni.

Il Presidente Nencini ed il Direttore Rossi rispondono.

Alle ore 13.19 il Presidente Bambagioni chiude la seduta dopo aver fatto una sintesi degli interventi effettuati
ed aver ringraziato gli ospiti.
 
Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina
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COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela CHELLI Matteo

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 20.05.2025.

                Il Segretario                                                                                       Il Presidente

              Stefano Mugnai                                                                               Paolo Bambagioni
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